



凝聚红色力量注入清廉因子 助企装上健康发展安全阀门

先行集团

“党建细胞”大比拼系列报道⑦



全市两新组织负责人到先行集团参观

记者 徐敏 实习生 陈诗璐

本报讯 党建强,企业强。先行集团从当初一个手工作坊发展到如今的航母型企业,30多年来披荆斩棘,靠的是忠诚担当、奉献进取的红色密码。听党话、跟党走、报党恩,是企业最鲜明的品格和最大的优势。

近日,记者走进先行集团,全国模范职工之家、全国厂务公开民主管理先进单位、浙江省先进基层党组织、浙江省基层党校示范点、浙江省诚信经营企业等一块块红色牌匾,霸屏企业荣誉榜。先行集团党建已然成为全市

两新党建亮眼的示范样本。

先行集团党组织成立于1996年,于2007年破格升级为党委。一直以来,先行集团党委始终坚持狠抓党建,深入推进“三融四化”党建工作法,将红色基因植入企业发展的肌理,筑牢企业发展的根与魂,坚持以党建带群建,发挥红色保姆作用,增强企业凝聚力和向心力,为企业高质量发展保驾护航。

采访中,记者发现,先行集团党委不断丰富载体、凝聚红色力量的同时,还在助力企业健康发展过程中,源源不断注入清廉因子。

进入新时代,廉洁合规已成为企业行稳致远的根本保障。眼下先行集团正处于生产新旧动能转换提速、市场开拓能力不断增强的重要阶段,既需要物质要素的投入,更需要文化要素的渗透,加强企业清廉建设,培育合法诚信、清廉从商、义利并举的企业文化,对企业健康发展至关重要。先行集团行政副总助理、党办主任李凯说。

正是瞄准清廉是企业的生产力、竞争力和生命力这一核心要义,先行集团自去年开始,自上而下刮起了一股以清为美、以廉为荣的清廉之风。该集团党委牵头组建了清廉企业建设领导小组,设立集团纪委组织架构,全面建立健全清廉企业建设管理制度。

记者在先行集团纪委办公室看到,清廉企业建设领导小组、清廉企业建设推进倡议书、廉政建设实施办法、全体管理人员关于廉洁从业的联合声明等有关清廉企业的各项规章制度和实施管理办法都已上墙,让企业的清廉工作有章可循、有规可守、有矩可束。

李凯介绍,为推进廉洁从业行为,该集团采用线上线下相结合的教育方法,在线上通过微信等新媒体开展微学习、微讨论,在线下定期开展法治大讲堂活动,邀请市检察院讲师为企业员工上廉政教育课,时刻绷紧员工的廉政弦,提高员工的清廉意识。

值得一提的是,先行集团党委不仅在营造清廉氛围上下足了功夫,纪委在打击腐败上也招招满满。我们专门设立了有奖举报邮箱和电话,员工一旦发现身边有贪污腐败行为,可直接向董事长举报,这样一来能够及时揪出企业内部的腐败人员,减少企业的损失。李凯说。

去年,该集团有员工举报,称一名员工存在虚开发票从中牟利的行为。该集团纪委经过调查取证,查实该员工的违法行为,及时追回了赃款挽回了损失,在企业内形成了强有力的震慑。

为了让纪检监察的触角延伸到企业生产一线,该集团党委充分发挥“红领青工”的力量,组建了一支兼职纪委巡察员,在日常工作开展中,当好清廉企业建设的宣传员、监督员,对发现苗头性倾向性的行为及时提醒,充实企业纪委的监督力量,将日常监督的关口前移到生产车间一线,实现近距离、全天候、常态化监督,让廉洁理念贯穿于企业的生产经营活动中。

下一步,先行集团继续坚持党建引领,强化融合理念,在“清廉+”上再发力,着力推进清廉建设与企业价值观同心同向、与企业品牌同频共振、与企业品牌同进共创,深入推进清廉建设,为企业发展装上“安全阀”,努力形成企业经济清明、清朗、清新的良好生态。

大坟山沿村

克难攻坚啃下硬骨头 凝心聚力升级宜居梦

党建细胞 大比拼系列报道

记者 徐敏 实习生 陈诗璐

本报讯 21日傍晚,白天的暑气渐渐消退,伴随着下班高峰的到来,经济开发区大坟山沿村的综合市场和夜市一条街逐渐热闹了起来,前来买菜、逛街购物、吃饭休闲的人络绎不绝,俨然形成了开发区繁荣的夜经济集聚地。

这外墙都已经弄得这么漂亮了,进度很快啊,不过天气越来越热了,你们可要注意施工安全,不要疲劳作业,谨防中暑。在该村综合市场边上的首批农房改造建设区块,一幢幢已结顶的排屋格外惹眼。该村村委主任林笑春一边巡逻了解施工进度,一边叮嘱户主安全施工。

这两年村里环境的变化很大,不仅农房改造推进有序,还撬动了诚信路延伸工程建设,着实干了不少实事,我们都看在眼里。说起大坟山沿村的建设,村民林先生不禁点赞村两委班子给力。

自2017年村级组织换届以来,该村村两委班子坚持党建引领,团结一心、迎难而上、克难攻坚,以推进农房改造、优化村庄环境、破题重点工程项目等为抓手,走出了不一样的乡村振兴之路。

大坟山沿村的农房改造建设区块位于老村内。时间倒回一年以前,该区块还有不少老旧房屋,而这些老旧

房屋不仅影响村庄环境面貌,也成了打通诚信路的障碍。

诚信路两头分别连接着开发区的科源路和学院北路,横穿大坟山沿村。由于一些历史遗留原因,诚信路横穿大坟山沿村约400米的道路迟迟未能打通,成了开发区一条名副其实的“断头路”,也成了一块沉寂14年、难啃的“硬骨头”。

我们村可以说是开发区的“黄金宝地”,周围企业多、外来人员集聚、市场繁荣,家家户户四层半的村集体留用地房屋租金收入是村民的创收来源之一。一户村民一年的租金收入少则10多万元,多则30多万元。大坟山沿村党支部书记林中标说。

随着生活水平的提高,该村村民享受到租金收入利好的同时,对居住生活品质也有了更高的要求。我们本村村民1000多人,外来人员有13000多人,都集中住在村集体留用地区块。村民一般将底下三层楼房用来出租,自己一家人住在四楼五楼,但这种混住的情况,在一定程度上也影响村民居住的品质。有高品质的居住环境,又有更多的租金收入,成了很多村民的新追求。林中标说。

为此,该村高标准设计、高起点打造,统一规划、有序推进首批农房改造工程建设,拟将整个农房改造区块打造成半封闭式的高档住宅小区,让

村民住排屋别墅的“宜居梦”逐渐照进现实。

正是看中村民对居住环境需求从安居向宜居转变的期望,去年5月,大坟山沿村村两委狠下决心、破题攻坚,在开发区党工委、管委会集中开展项目攻坚的助力下,在启动第二批农房改造建设的同时,全力推进诚信路延伸工程的政策处理工作。

方案一明确,该村村两委班子多次上门,走进涉及诚信路延伸工程拆迁的13户村民家里,解开他们的思想心结,争取他们对诚信路延伸工程的理解和支持。经过不间断克难攻坚,该村顺利完成政策处理工作,全面拆除诚信路延伸工程的“肠梗阻”,让诚信路正式告别断头路。

诚信路横穿村里的农房改造区

块,打通后对提升村庄整体档次,方便村民出行都意义重大。林笑春告诉记者,因为看到农房改造高标准规划、诚信路打通带来的利好,村民参与农房改造的热情也越来越高,除了首批138户村民参加农房改造陆续结顶,第二批又有47户村民参加农房改造,并已顺利完成抓阄。到目前为止,全村参加农房改造的村民已达90%。

村级组织换届在即,林中标和林笑春这对“领头雁”依旧目标明确、干劲十足,表示将坚守初心站好届内最后一班岗,带领村两委继续推进农房改造、加强平安建设、升级夜市摊点档次、壮大村集体留经济等各项工作,着力推进“建住房、打基础、强管理、改面貌”,进一步增强村民的获得感、幸福感和安全感。



大坟山沿村农房改造建设区块